

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार  
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, दिल्ली सरकार  
9वां तल-ए विंग, आई पी एस्टेट, नई दिल्ली

तारांकित/अतारांकित : अतारांकित

प्रश्न संख्या- :150

दिनांक- : 28.02.2019

प्रश्नकर्ता का नाम-: श्री अजेश यादव

क्या स्वास्थ्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि:-

प्रश्न	उत्तर
क) बादली विधानसभा क्षेत्र में अब तक कितने मोहल्ला क्लीनिक बनाये गए हैं;	बादली विधानसभा क्षेत्र में अब तक एक मोहल्ला क्लीनिक भलस्वा डेरी में कार्यरत है।
ख) इस क्षेत्र में अब तक कितने पौली क्लीनिक बनाये गये हैं;	बादली विधानसभा क्षेत्र में वर्तमान में कोई भी पौलीक्लीनिक नहीं चल रहा है।
ग) इस क्षेत्र में कितने और मोहल्ला क्लीनिक व पौली क्लीनिक खोले जाने पर विचार हो रहा है;	<ol style="list-style-type: none"> <li>बादली विधानसभा क्षेत्र में कोई भी मोहल्ला क्लीनिक खोले जाने का प्रस्ताव नहीं है परन्तु किराए पर मोहल्ला क्लीनिक खेलने के लिए विज्ञापन देने की प्रक्रिया की जा रही है।</li> <li>बादली विधानसभा क्षेत्र में दिल्ली सरकार औषधालय बी-ब्लॉक, जहांगीरपुरी नजदीक बाबू जगजीवन राम स्मारक अस्पताल को उन्नत (upgrade) करके पौलीक्लीनिक में परिवर्तित किया जायेगा।</li> </ol>
घ) इस क्षेत्र में किस किस स्थान पर ये क्लीनिक बनाये जाएंगे और कब तक; और	<p>बादली विधानसभा क्षेत्र में एक मोहल्ला क्लीनिक भलस्वा डेरी में कार्यरत है तथा अभी किराए पर मोहल्ला क्लीनिक खोलने के लिए विज्ञापन देने की प्रक्रिया की जा रही है।</p> <p>दिल्ली सरकार औषधालय जहांगीरपुरी बी-ब्लाक को उन्नत कर पौली क्लीनिक में परिवर्तित किया जायेगा। जिसके लिए लोक निर्माण विभाग, दिल्ली सरकार को ढांचागत विकास के लिए दिनांक 23.08.2018 स्वीकृति आदेश प्रदान कर दिया गया है और उसे ध्वस्त कर नए भवन के निर्माण हेतु सक्षम अधिकारी के अनुमोदन के लिए विभागीय कार्यवाही की जा रही है। अतः मौजूदा स्थिति में कोई भी समय-सीमा निर्धारित नहीं की जा सकती।</p>
ड) अब तक इस क्षेत्र में कोई भी मोहल्ला क्लीनिक या पौली क्लीनिक न बनाये जाने के क्या कारण हैं?	<p>बादली विधानसभा क्षेत्र में पहले से एक मोहल्ला क्लीनिक, भलस्वा डेरी में कार्यरत है तथा किराए पर मोहल्ला क्लीनिक खोलने के लिए विज्ञापन देने की प्रक्रिया की जा रही है।</p> <p>पौली क्लीनिक के लिए भूमि ओर भवन का चयन/उपलब्धता न होने के कारण अभी तक कोई भी पौली क्लीनिक नहीं बनाया जा सका है।</p>

(संजीव खिरवार)

प्रधान सचिव, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग  
राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार  
SANJEEV KHIRWAR, IAS  
SECRETARY  
Health & Family Welfare Deptt.  
Govt. of NCT of Delhi  
9th Level, Delhi Sectt., New Delhi